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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR BRUNNBY FÖRSAMLING 2010 
 

Måluppfyllelse 
 

Brunnby församling har visionen att vara en öppen och inbjudande församling som med de 

resurser och möjligheter vi har försöker förmedla evangeliet om Jesus Kristus. 

Vårt mål är att skapa en positiv relation till dem som söker sig till vår församling och våra 

kyrkorum. Vi önskar att människor ska få känna glädje, värme och gemenskap i kontakten 

med församlingens verksamhet, vardag som helgdag. 
 

Några särskilda händelser under året 

Under mottot ”Skatt i lerkärl” genomförde Biskop Antje Jackelén en visitation av Luggude 

kontrakt 21 – 24 april 2010. Visitationsdagarna innehöll olika former av gudstjänster; 

samlingar med anställda och förtroendevalda; besök på skola och vårdinrättningar; möten med 

representanter från föreningslivet, kommun och företag. 

Biskopen och hennes medarbetare kom att tillbringa en dag i vår församling. Hennes vistelse 

här innehöll besök hos keramiker, vandring på Kullaberg samt ett spontant besök i Mölle 

kapell. Eftersom biskopen valt att visitera hela kontraktet kom de stora gemensamma 

gudstjänsterna att förläggas till kyrkorna i Allerum och Höganäs. Jag tror inte jag tar helt fel 

om jag säger att vi i Brunnby församling hade satt stort värde på om vi också fått möjlighet 

möta biskopen i någon form av gudstjänst i vår egen kyrka. 
 

På Alla Helgons Dag invigdes en ny skulptur på vår kyrkogård. Skulptör och konstnär för 

verket är Jonas Högström. Skulpturen är en gåva till församlingen, skänkt av Eva och Ingemar 

Nilsson. Med glädje och tacksamhet har församlingen mottagit detta konstverk, som är 

placerat på gräsplanen strax utanför gravkapellet. Runt 100 människor kom till invigningen. 
 

Gudstjänster och kyrkliga förrättningar 
 

Vi är en församling som önskar bevara trofasthet till högmässan som söndaglig 

gudstjänstform. Det gångna årets gudstjänststatistik visar att högmässan har en stabilitet i 

antalet deltagare 3187 (3294) medan andra gudstjänstformer visar tendenser åt olika håll. 

Familjegudstjänsterna 279 (624) och temagudstjänsterna 285 (410) har haft en vikande trend 

deltagare. Tema mässor och veckomässor har ett stabilt deltagande 169 (129) respektive 207 

(213). Man kan också konstatera att besökarna på våra musikgudstjänster ökat något 2909 

(2450). 

Deltagarna vid dopgudstjänsterna har varit 2047 (1712), vid vigselguds-tjänsterna 4147 

(4007) samt vid begravningsgudstjänsterna 2324 (2180). 
 

Undervisning 
 

Som tidigare ligger tyngdpunkten i undervisningsdelen i vår konfirmandundervisning (drygt 

50 % av årskullen deltar i församlingens konfirmandundervisning) och i bibelsamtalsgruppen. 

Men undervisning sker givetvis också i barnverksamheten och i mötet med barn från förskola 

och skola i samband med allhelgonahelgen, jul och påsk. 

I det här sammanhanget kan man också lyfta fram den kunskap som våra duktiga 

frivilligarbetare förmedlar i studiecirklar, föredrag, församlingsaftnar, utfärder, vägkyrka 

m.m. 
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Diakoni 
 

Diakoni i vår församling stavas bland annat hembesök och sjukbesök, hjälp och stöd i utsatta 

situationer. Genom församlingens fondmedel har vi gjort vissa ekonomiska insatser för att 

bistå behövande församlingsbor. 

Marianne Kronholm ägnar som regel en av veckans dagar till arbete på Nyhamnsskolan. Att 

hon som präst och mamma till två skolbarn på Nyhamnsskolan verkar bland elever och lärare 

innebär, utöver vad det betyder för församlingens långsiktiga arbete med skolkontakter, en 

viktig diakonal insats.  

Vi har ett bra samarbete med diakon Elke Rehn, som är verksam inom församlingen och 

anställd i Stiftelsen Maria och Peter Jönssons Minne. 
 

Mission 
 

Via insamlingar, kollekter, syföreningsauktioner och fastevandring gör församlingen insatser i 

den världsvida kyrkan och i solidaritet med utsatta människor världen över. 

Våra kontakter med vänförsamlingen i Saaleck består. Die Evangelische Kirche in 

MittelDeutschland  i vilken Saaleck ingår) inbjöd i september 2010 representanter  från 

församlingar i Lund stift som har vänförsamlingar i Tyskland till en konferens om kyrkans 

ansvar i miljöfrågor. Konferensen var förlagd till Bad Sulza. Från vår församling sände vi tre 

representanter. Vi fick också möjlighet till överläggningar med församlingsmedlemmar från 

vår egen vänförsamling under dagarna. 
 

Problem och möjligheter 

Läget för barn- och familjearbetet är bekymmersamt. Det gäller också vårt ungdomsarbete, 

som i nuvarande form egentligen endast omfattar konfirmander. Vi saknar barn, yngre och 

medelålders i våra huvudgudstjänster. Sången och musiken möter engagemang och 

uppskattning. Projekt av olika slag, särskilt riktade insatser till skolbarn får god respons. 

Skolkontakterna fungerar väl. 

 

 

Brunnby askonsdagen 2011 

Michael Hoff, kyrkoherde 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR KYRKLUNCHERNA I BRUNNBY  
 

Plats: församlingshemmet. 

Tid: tredje onsdagen i månaden; februari-april, september-november, kl. 12-14.  

Ändring till en annan dag har skett följande gånger: från onsdagen den 17 februari till 

fredagen den 19 februari på grund av planeringsdag, från onsdagen den 21 april till onsdagen 

den 28 april på grund av biskopsvisitation. 

 

Utvärdering 

 

Målskrivningen har följts även detta år. Vi erbjuder god lunch till billig peng, 50 kronor. Min 

ambition är att föredragen ska vara intressanta för en allmän publik, gärna med en 

kyrklig/kristen prägel. Ibland är det valet av ämne som styr, ibland är det en speciell 

föredragshållare som jag önskar inbjuda och som då själv bestämmer ämnet. Detta år hade jag 

en tanke på temat kropp, själ, ande och det fick inleda årets tre första kyrkluncher: 

 

2010 02 19 

”En sund själ i en sund kropp” 

Hälsopedagog Rebecca Nilsson, Helsingborg. 

Närvarande: 15 personer. 

Det låga antalet berodde på svårt vinterväder. 

2010 03 17 

”Vad är det du säger? Kropp och själ i samverkan” 

Hälsoterapeut Raimo Juntunen, Ingelsträde. 

Närvarande: 25 personer. 

 

2010 04 28 

”Relationen mellan Guds och vår Ande” 

Pastor Samuel Svensson, Åstorp. 

Närvarande: har tyvärr ingen anteckning. 

 

Om det var ämnet som styrde årets första kyrkluncher, så var det själva föredragshållarna som 

styrde årets sista tre kyrkluncher: 

 

2010 09 15 

”Livet i ett vasaloppsperspektiv” 

Etikkonsult HB Hammar, Höganäs. 

Närvarande: 28 personer. 

 

2010 10 20 

”Glimtar från livet till sjöss och iland” 

Sjökapten Rolf Andersson, Nyhamnsläge. 

Närvarande: vet ej. Lena Jarring hälsade alla välkomna. 

 

2010 11 17 

”Ett år i nordvästskånsk natur” 

Ordf. i Kullabygdens naturskyddsförening Ulrik Alm, Ingelsträde. 

Närvarande: har tyvärr ingen anteckning. 
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Luncherna inleddes med en kort välkomstsamling, där jag försökte göra en koppling till 

Bibeln utifrån det föredrag som skulle hållas. För mig var detta en rolig utmaning. 

Tredelningen av människan själ, ande, kropp hittar vi bl.a. hos Paulus. Jag nämnde också 

Gamla Testamentet. Inför HB Hammars föredrag tog jag fram Predikarens perspektiv på livet. 

Till föredraget om den nordvästskånska naturen var ”mina” välkomstord givna. Jag bad 

Agneta spela Beethovens ”Lovsång till naturen.” Därefter läste jag 104:e psaltarpsalmen. 

Innan vi hämtade vår mat sjöng vi varje gång sv.ps.295. 

 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR MÖLLE KAPELLFÖRENING  
 

Styrelse 

Aina Svensson, ordförande 

Gunn Manzin-Blom, kassör 

Lena Strandmark, sekreterare 

Ledamöter: Anne Cronström, Solveig Johansson, Gunilla Klang, 

Boel Kullenberg, Krister Kullenberg och Håkan Lind 

 

Revisor 

Sigbritt Karlsson 

 

Valberedning 

Sigbritt Karlsson 

Lise Håkansson 

 

Styrelsen har under året haft sex protokollförda sammanträden. 

 

Mölle kapellförening har nu 330 medlemmar. 

 

Torsdagsmöten på stationshuset – Öppet hus 

Kapellföreningen träffas varannan torsdag kl. 14.30-16.30 under vår och höst på stationshuset 

för en stunds trivsam samvaro. Det är sex träffar under respektive vår och höst. 

 

Soppluncher med underhållning 

Föreningen har ordnat sex soppluncher – tre på våren och tre på hösten - med olika 

föredragshållare under året. 

Lunchen är första onsdagen i månaden kl.12.00 på stationshuset.  

Även en jullunch ordnades onsdagen den 1 december, som var mycket välbesökt. 

 

Föreningens övriga aktiviteter under året 

Årsmöte hölls söndagen den 14 mars kl.16.00 på stationshuset. Årsmötet var välbesökt och 

föreningen bjöd på kaffe med goda hembakade kakor. 

 

Lördagen den 22 maj firades kapellets 75-årsjubileum med en konsert. Efter konserten 

serverades förfriskningar utanför kapellet. 

Vid stationshusets 100-årsjubileum lördagen den 17 juli hade föreningen ett stånd med 

brödförsäljning och kaffeservering. 
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Under två veckor i juli, 19/7-1/8, var kapellet öppet för besökare som s.k. vägkyrka. Antalet 

besökare var 295. Några av föreningens medlemmar fanns till hands som guider för 

besökarna.  

Sommarens konserter i kapellet började onsdagen den 30/6 och höll på under sju veckor. 

Antal besökare totalt var 780 – vid en konsert deltog så många som 133 personer.  

 

Julmarknaden lördagen den 4/12 i stationshuset med brödförsäljning. 

 

Under hösten ordnade kapellföreningen fyra konserter i kapellet med början lördagen den 28 

augusti. Eva Pilat, sång, och Birgitta von Matérn, piano, kallade sitt program Hjärta , smärta, 

tårar och vårar. Entréavgiften var 60 kronor. 

Söndagen den 26 september kl. 18.00 kom trion Stefan och Ida Johammar och Kristofer 

Söderström och bjöd på en musikalisk resa i folklig, improvisatorisk och konstmusikalisk 

tradition. Programmet innehöll sång, piano och kontrabas. 

Entréavgiften var 60 kronor. 

Hela kapellet sjunger var nästa konsert med körledaren Agneta Weber Sjöholm och kören Ad 

Libitum söndagen den 31 oktober kl. 18.00. 

Söndagen den 21 november kl. 18.00 gästade gruppen Vittra Mölle kapell. Gruppen, som 

består av Anna, Maria och Åsa Ekman, Karolina Kempe samt Camilla Marydotter, sjöng och 

spelade folkmusik, visor och eget material. 

Entréavgiften denna gång var 80 kronor. 

Alla konserter var mycket välbesökta och publiken uttryckte sin uppskattning av initiativet till 

styrelsens representanter. 

 

Inventarier till kapellet 

Under året har föreningen skaffat ett bårtäcke vävt av textilkonstnär Eva Nilsson till kapellet. 

Täcket förvaras i en nygjord bänk, som placerats längst fram i kapellet. Andra inventarier som 

inhandlats under året är kalkkläde och bursa från företaget Vävkammaren. 

 

Gåvor 

Föreningen har under året fått en del stora gåvor. Bland bidragsgivarna finns Stiernstedt 

Kockenhus kulturförening med 10 000:- och Ollie och Elof Ericssons stiftelse med 10 000:-. 

Även i samband med begravningsgudstjänsterna har kapellföreningen fått penninggåvor. 

 

Styrelsen tackar alla medlemmar för det gångna året och för det arbete från många som lagts 

ner för att stärka föreningen. 

 

Mölle den 20 februari 2011 

Lena Strandmark 

 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR INTERNATIONELLA GRUPPEN  
 

Internationella gruppen i Brunnby församling består av representanter för Svenska kyrkans 

internationella arbete – ”Hela Världen” - och Svenska kyrkan i utlandet (SKUT). 

 

Vi arbetar gemensamt för att samla in medel som stöder kristna projekt och verksamheter i 

olika delar av världen. 
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Vi vill också öka förståelsen för kyrkans uppdrag att arbeta gränsöverskridande – över 

nationsgränser, klassgränser, generationsgränser och rasgränser. 

 

I samband med de olika insamlingsperioderna har vi delat ut tidningar, foldrar och 

insamlingsmaterial och satt upp affischer som visar på olika insamlingsprojekt. Försäljning av 

Hela Världens (f d Svenska kyrkans mission) ljus sker kontinuerligt från bokbordet i kyrkan 

där även gratis information från organisationerna finns bl a adresshäfte över var Svenska 

kyrkan finns i utlandet. 

 

De frivilliga gåvorna vid kyrkkaffet i kyrkan samt gåvorna från ljusbäraren i Brunnby kyrka 

har liksom tidigare delats mellan de olika organisationerna. Gåvor från ljusbäraren i Mölle 

kapell har gått till ”Hela Världen”. 

 

Förutom intäkter från kyrkkaffe och ljusbärare arrangerades en fastevandring där samtlig 

personal var delaktiga. Vandringen gick denna gången längs Krapperups kyrkväg, via Bräcke 

och Zackows väg tillbaka till Brunnby. Snön hindrade oss att gå över Kullaberg men stationer 

som belyste faste- och påsktiden fanns liksom förra året längs vägen. Ett lotteri med ingick 

också i fastevandringen. 

Brunnby kyrkliga syförenings årliga ”Öppet hus” var också ett inslag i fasteinsamlingen. 

 

Totalt har 85 743:- samlats in till Svenska kyrkans internationella arbete – ”Hela Världen” 

och Svenska kyrkan i utlandet under 2010. 

 

Brunnby februari 2011 

 

 

 

Lars Fröberg Gunnel Paulsson 

Ombud för Ombud för 

”Hela Världen” Svenska kyrkan i utlandet 

 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR BARNVERKSAMHETEN  
 

Verksamhet/grupper 

Kyrkis, Miniorer, Mini- & Juniorkockar, Öppet Hus, (Barnkör) 

 

Anm. Inom parentes nämnt barnkör, då viss del av tjänsten (Monicas) avses som medhjälpare 

till Agneta  i hennes barnkörverksamhet. Dessa timmar ligger på  onsdag eftermiddagar samt 

vid framträdanden/deltaganden. 

 

Terminer 

Barn: VÅREN 2010 v.3  -  v.21 

HÖSTEN 2010 v.35 – v.48 

Personal: VT 10  v.2 – v.22 

 HT 10  v.33 – v.49 

Lov/inställt: v. 8, v. 13, 16-17/2 (plan.dgr), 23/9 (plan.dag), v.44 
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Tider 

Kyrkis: Tis 8.30-11.30, (varannan tor 8.30-11.30, liten grupp), fre 8.30-11.30 

ute/aktivitetsdag (begränsat antal deltagare till max 8 barn, färre om lägre ålder) 

Miniorer: Tis 13.30-15.30 

Juniorer: Tis 16.00-18.00 

Kockar: Tor  I) 13.30-15.30, II) 16.00-18.00 

(Öppet Hus) (Ons fm/öppet hus luncher) 

(Barnkör) Ons em 

 

Deltagande, antal pers. 

VÅREN 2010 Kyrkis 10, miniorer 13, kockar 19 (3 grp) 

HÖSTEN 2010 Kyrkis 9, miniorer 9, juniorer 4, kockar 12 (2 grp) 

 

Aktiviteter 

Tor 4/2 Spagettigudstjänst i Brunnby k:a 

Sön 14/2 Fastlagssöndag/Alla Hjärtans Dag, Brunnby k:a 

Tor 4/3 Spagettigudstjänst i Brunnby k:a 

Lör 13/3  Fastemarsch m. alt. sträckning ung Bby-Krapperup-Bby pga vädret 

Tis 23/3 Påskvandring för skolornas årskurs 4 i/kring Brunnby k:a 

Ons 21/4 Biskopsvisitation, Örestrand 

Tor 6/5 Spagettigudstjänst i Brunnby k:a 

Sön 9/5 Gudstjänst m utdelning av barnpsalmbok, Brunnby k:a 

Tor 27/5 Våravslutning i Brunnby k:a m Dan Bornemarks trio 

(Lör 2/10 Kontraktsbarnkördag i Brunnby) 

Tor 7/10 Spagettigudstjänst i Brunnby k:a 

Tis 26/10 Alla Helgons Dags vandring i och runt Brunnby k:a för 3:e klasser 

Sön 31/10 Dopträdsgudtjänst, Brunnby k:a 

Tor 11/11 Spagettigudstjänst i Brunnby k:a 

Lör 4/12 Julavslutning i Brunnby k:a med Luciatåg, Julfest i församl.h. efter 

Tis 7/12 Julkrubbevisning i Mölle kapell för förskoleklasser 

Ons 8/12 Julkrubbevisning i Mölle kapell för dagis 

Tor 9/12 Julkrubbevisning i Mölle kapell + Brunnby för dagis 

(Mån 13/12 Lucia på Nyhamnsgården, Krapperup och Brunnby m olika körer) 

(Sön 19/12 Julkonsert Brunnby 16.00) 

Fre 24/12 Jul vid krubban i Mölle kapell 11.00 

 

Utöver ovanstående ordnades/gjordes även följande AKTIVITETER: 

Öppet Hus - Lunch Ons 20/1, 10/3, 12/5, 8/9, 13/10, 10/11 

Studiebesök/aktiv.  kockar Kulla Gourmet (bl a import äkta parmesan), Mjöhult 

 Minigolf (istället för lägerkväll), Mölle 

 Biodling, Mölle 

Studiebesök/aktiv. Miniorer Minior/juniordag i Ekeby lör 17/4 

 och/eller juniorer Lekplats (min) 

 Djursjukhuset (jun) 

Studiebesök/aktiv. kyrkis Kullen – pulkaåkning 

 Tropikariet 

 Bamses hus 

 Järnvägsmuseum 

 Ishallen 

 Bowling 
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  Hembygdsparken 

  Himmelstorp 

  Majas trädgård 

  Fredriksdal 

  Lekplatser 

  Natur; skog, hav och ängar – div. i Kullabygden 

  Konserthusbesök tor 28/10 tills. m. dagis i Brunnby 

 

Diskussions- och temaämnen under våren 2010 var återknytning till julen, Alla Hjärtans Dag 

– kärlek & vänskap, fastan & påsken, våren, hur vi skall vara mot varandra (budord). 

Under hösten 2010 pratade vi om, och använde som tema, hösten , tack(sägelse)/skörd, dop, 

Alla Helgons Dag – liv/död, advent/jul. 

 

Måluppfyllelse 

Målskrivning – att ge barn en uppfattning om vad Svenska Kyrkan är och gör – sker genom 

de dagliga aktiviteter vi har i de olika grupperna (tema, läsning, diskussioner).  

Vi använder oss också av kyrkorummet då och då, i den vardagliga situationen såväl som 

under aktiviteter, ovan nämnda. 

Även  lek och rörelse beivras, vilket är viktigt för barns välbefinnande, växande och inlärning 

– såväl som en uppskattad aktivitet. 

Social utveckling främjas genom samtal, frågor, böcker och den dagliga samvaron och alla 

situationer som kan uppstå i densamma.  Här kan också medtagas diskussioner om vett och 

etikett, som bl.a. ingår för kockarnas del förutom att vi pratar om olika etiska eller moraliska 

varanden och göranden. 

 

Kommentar 

Öppet Hus satsningen har tyvärr inte fått någon större respons (se även tidigare 

kommentarer). Det har kommit lite folk till Öppet Hus luncherna men i övrigt inte. Bör ev. 

läggas ned. 

Tema-Onsdagen var en satsning som Petra Lilienström skulle hålla i under 

onsdagseftermiddagar, men som blev senarelagd till hösten. Då Petra slutade försvann därmed 

även denna aktivitet.  

Kyrkis, Miniorer och Juniorer samt Kockar har fungerat som tidigare.  

 

Budget 

I likhet med tidigare år har vi varit mycket försiktiga med användandet av budgeten, och den 

har således utnyttjats endast till knappt hälften. 

Som kommentar kan här nämnas att en större utflykt som var tänkt inträffa under våren inte 

blev av (kostnad beräknad till ca 7000-8000 kr). Vi höll även igen på inköp av material och 

inventarier m.m. 

 

Problem och möjligheter - kommentarer 

Öppet Hus avseende föräldra-barn mötesplats är vilande för tillfället. 

Ambitionen att få andra eller alla åldrar att se församlingshemmet som en mötesplats på 

onsdagsförmiddagen föll inte heller i så god jord, trots idoga försök.  

Öppet Hus luncherna har däremot rönt ett visst intresse, och har fungerat någorlunda bra. 

Ett alternativ för våren 2011 är att göra det till en SOPPLUNCH, där man sänker kostnaden 

till ex.  

30 kr (istället för 50). Eventuellt beledsagat av dikt- eller högläsning. 
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För att öppna upp föräldra-barn delen igen bör man först få ihop en grupp, för att på så sätt 

locka fler/andra hit. Härvidlag har som tidigare nämnts Örestrands satsning påverkat i högsta 

grad. 

 

Kyrkisbarnen har de senaste terminerna varit en grupp på runt 10 barn (+./. ngn/ngr). 

Diskussionen om möjlighet till egen dagisverksamhet har varit på tal. Problemet är att 

undersöka  

vilket underlag man har. Så fort man gör det är denna fråga inte längre inkognito och vi 

riskerar störa 

befintlig verksamhet, vilket självfallet kan få konsekvenser även för nuvarande verksamhet.  

Vi kan, efter att ha påbörjat VT11, konstatera att antal Kyrkisbarn för HT11 riskerar att vara 

så litet att 

fortsättning med befintlig personaltäthet inte längre är försvarbar. Åtgärder bör vidtagas. 

 

Miniorer består ofta av barn som tidigare varit Kyrkisbarn. Barnen får lite omväxling till sin 

vanliga  

skol- och fritidsvardag. De har också ett uppdämt behov av att få vara barn och att få leka, 

men också att  i lugn och ro få pyssla eller läsa.  

Samma sak gäller i princip för juniorerna, men här får de en ’egen’ plats att vara lite ’större’ 

på förutom att i lugn och ro kunna göra sina läxor. 

 

Till kockgrupperna finns det en viss kö, vilket ger denna verksamhet en ganska god 

kontinuitet. 

Hösten 2010 har inte grupperna, trots kö, varit fulla vilket berott på att vi också måste anpassa  

grupperna åldersmässigt till varandra och att viss mognad krävs av säkerhetsskäl.  

 

Möjligheter finns det förstås många; man kan ex. öppna filial i Nyhamnsläge. 

Finansierat möjligen av försäljning av nuvarande expedition som kan inhysas i 

församlinghemmet. 

Barnverksamheten får då flytta ut i Stallet. 

Man kan även utöka den verksamhet som vänder sig till samhället (skolklasser, förskolor), 

något 

som är mer eller mindre personalkrävande. Förutom att inbjuda till de olika vandringarna 

(påsk- och 

Alla Helgonsvandring) skulle man kunna erbjuda ’paket’ med olika berättelser etc. som man 

besöker  

skolan/klassen och framför eller berättar om.  

Ev. kan man satsa mer på ”fritids” barn, ungdomar etc. Ev. med hjälp av unga medarbetare, 

yngre diakon eller pastorsadjunkt och/eller andra medarbetare. 

 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR BIBELSTUDIEGRUPPEN 
 

Plats: församlingshemmet. 

Tid: måndag ojämn vecka, kl.10-11.30. Januari-april, september-december. 

 

Verksamhetsmål: läsa Bibeln tillsammans, för gemenskapens skull och för att stimulera till 

samtal och tankar. 
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Utvärdering 

 

Vår bibelstudiegrupp består av 11 personer, men i snitt har 6-7 personer kommit per gång. 

Fler personer hade varit välkomna. Totalt träffas vi 12 gånger per år, jämnt fördelat höst- och 

vårtermin. Jag tycker att vi under 2010 har uppfyllt vårt verksamhetsmål. Vår gemenskap har 

varit mycket god och vi har haft ett gott samtalsklimat. Jag har själv fått ut mycket av att 

träffa och lyssna till medlemmarna i gruppen. Vi har följt den klassiska metoden, där jag som 

ledare har förberett genom att ha läst igenom texten innan och sökt dess budskap och tagit 

fram några huvudsynpunkter. Våra samlingar har inletts med bön, samt kaffe och kaka. 

Gemensamt har vi läst texten och ordet har varit fritt. Innan vi har brutit upp har vi nedkallat 

Herrens välsignelse. 2010 har vi studerat Romarbrevet kap.1-8.  

 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR SKOLKONTAKTEN 
 

Plats: Nyhamnsskolan 

Tid: Tisdagar under skoltid, kl 9.15-13. 

 

Verksamhetsmål: vara extra vuxen bland eleverna. Ansvara för tjejgruppen i årk.7 

tillsammans med skolvärdinnan Ulla Hamnäs. 

 

Utvärdering 

Tiden 9.20-10.05 och 11.30-12.50 är det rast på skolan för de olika klasserna, då har jag gått 

runt bland eleverna antingen på skolgården, årk.3-5 eller varit i caféet, årk.6 (från 

vårterminen) och högstadiet. Skolvärdinnan Ulla Hamnäs ansvarar för skolcaféet och vi 

samarbetar mycket bra så även 2010. Tid har också funnits att vara i skolans personalrum och 

samtal, kollektiva och enskilda, med lärare och övrig personal. 

I årskurs 6 läser man gemensamt boken ”Mor var ingen häxa”. I samband med detta hade jag i 

de båda klasserna en lektion och berättade om den sista häxprocessen i vår församling. 1726 

blev Bodil Persdotter anklagad av prästen Erik Sinius att vara häxa och blev ställd inför tinget 

i Mjöhult. Det har också hänt att när jag var i ett klassrum spontant har fått berätta om min 

prästutbildning. Ett årligen återkommande evenemang är att vi inbjuder teater Arken till 

skolan för att framföra en aktuell pjäs för högstadiet, även Brunnbyskolans högstadium får en 

inbjudan att se pjäsen. I år, den 11 maj var det dags för teater Arken att komma och de 

framförde ”Kabaré Rättvis”, därefter följde diskussion i klassrummen. 

 

Som en konsekvens av min närvaro på skolan är jag nu även engagerad i skolans tjejgrupp, 

som leds av skolvärdinnan. Tjejgruppen riktar sig till flickorna i årskurs 7. En stor fördel är 

jag lär känna de flickor som vi senare inbjuder till konfirmationsläsning. 2010 har vi träffats 

sammanlagt 11 gånger, alltså ca 1 gång per månad, 1,5 timme direkt efter skolan slut.  

Det har varit flickornas schema som har styrt dag och tid. Det har inneburit att denna 

verksamhet har krockat med Mölle kapellförening vilket jag beklagar.  

 

Övrigt: 

Jag har varit i årskurs 7 och inbjudit till konfirmationsläsning. 

 

Marianne Kronholm 

2011 01 24 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR NYHAMNSGÅRDEN 
 

Plats: Nyhamnsgården, dagrummet. 

Tid: andra tisdagen i månaden, kl. 15.30. 

 

Verksamhetsmål: hålla andakt, samt erbjuda sång- och musikunderhållning. 

 

Utvärdering 

 

Under 2010 har vi haft andakt / program 15 gånger fördelat på följande sätt: 

12.1  Andakt 

  9.2  Andakt 10 personer 

  9.3  Andakt 

  1.4  Skärtorsdagsmässa  14 personer 

13.4  Taube-kavalkad. Ett program med sång, musik och berättelse. Anneli och Lilian  

 Druve, Opera Väst.  20 personer 

11.5  Andakt  9 personer 

  8.6  Andakt  13 personer 

13.7  Andakt  14 personer 

24.8  Andakt  8 personer 

14.9  ”På grönskande ängar”. En musikalisk berättelse om herdekungen David. Liss och  

 Odd Sörensen. 18 personer 

12.10  Andakt  7 personer 

  9.11  Minnesandakt  7 personer 

13.12  Luciatåg 

18.12  Julmusik med Ängelholms Accordion Ensemble  25 personer 

23.12  Julbön, solosång: Lotta och Lisa Weber Sjöholm 21 personer 

 

Vi har varit välkomna till Nyhamnsgården, och det har varit lika roligt varje gång att återse de 

gamla, men verksamheten har inte varit den lättaste, då vi inte är på ”hemmaplan”. Vi har 

varit beroende av att personalen hämtat de gamla ibland på uppmaning av oss, då vi saknat 

personer som vi vet vill vara med. Våra samlingar har hållits i dagrummet som även är ett 

genomgångsrum vilket tidvis har varit störande, därför har vi sett oss tvungna att på de tre 

dörrarna sätta upp en vädjan att under gudstjänsttid gå så tyst som möjligt.  

 

Våra andaktstunder har varit kyrkligt traditionella. Psalmerna har varit de välkända, älskade. 

En kort bibeltext och tankar omkring den, bön och välsignelse, samt ett avslutande 

pianostycke. Under året har vi haft ”psalmbokshjälp” av Elise-Marie Schönhult och Marianne 

Kortegaard. 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR MUSIKVERKSAMHETEN 
 

INRIKTNINGSMÅL: 

Att möta Gud i kyrkans musik/ i glädje, delaktighet, igenkännande, beröring, värdighet,  

kvalitét. 

 

MUSIKGUDSTJÄNSTER(här benämnda konserter) 

VERKSAMHETSMÅL 

Musik från olika stil- och tidsepoker, med andligt innehåll efter kyrkoårstiden. 

Högsta möjliga kvalité, efter de medverkandes förutsättningar (amatörer-professionella). 

Framförhållning: Engagemang, repetition, information. 

 

 

Konserter utan körmedverkan (församlingens körer) 

 

Kyrka/kapell Antal konserter  Förväntat antal  Faktiskt antal  Faktiskt antal 

 planerade  åhörare  konserter  åhörare 

Arild  1  50 1  32 

Mölle  7  80 8  90, 102,115, 88, 91,  

        89, 106*, 61* 

         

Brunnby  2  80/100 8  260*, 78, 166, 89,  

        265*, 76*, 130, 75 

          

        

Konserter med entré *   Konserter i samarr. Med Mölle Kapellförening 

 

 

Konserter med körmedverkan (församlingens körer) 

 

Brunnby kyrka/ Antal konserter  Förväntat antal  Faktiskt antal  Faktiskt antal 

Mölle kapell Planerade åhörare konserter åhörare 

 

Vårkonsert   2   80 3  138, 82, 225 

Höstkonsert(sommar) 1  150 3  133, 270, 91

   

Luciakonsert  1  200 2  92, 147  

Julkonsert  1  400/80 2  325, 88 

   

 

Körerna har medverkat vid konserter i Brunnby kyrka/Mölle kapell i omfattningen: 

Pax: 2st, Amicitia: 4 st, Caritas: 3 st, Kyrkokören: 3 st, Ad Libitum: 1 st 

Körkonserter i och utanför församlingen (omfattas ej av församlingsstatistiken): 

Körerna har medverkat vid 6 st konserter (Kyrkokören 2 st, Caritas 1 st, Amiitia 5 st, Pax 2 

st). 

Vi har sammanlagt i församlingen haft 32 konserttillfällen av större eller mindre omfattning 
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MUSIK VID HÖGMÄSSA/ GUDSTJÄNST(utom församlingens körer) 

Medverkan av någon/några sångare och/eller instrumentalister. 

 

Vid högmässan 1:a advent medverkade Jan Petersson med trumpet och Ingemar Fridell var 

organist. 

Trumpetmusik från tornet i Mölle Kapell framfördes på påskdagens morgon av Jan Petersson, 

och i Påskdagens högmässa i Brunnby medverkade, förutom Jan Petersson, Martin 

Konradsson på trumpet. Ingemar Fridell orgel 

28/3 medverkade Dan Winde med solosång, 18/4 Annika Fransson med solosång, 

och Kr. himfd 13/5 HEG; Helsingborg Ebony Group med klarinettmusik 

Vid ”Spagettigudstjänsterna” medverkade 4/2 Hillevi Rasmusson-Klingborg violoncell, 4/3 

Helga R-K violin, 6/5 Tove Efsing trumpet, 7/10 Alva Wadströmer  violin och 11/11 Erik 

Bråhed viola. 

 

 

BARNKÖREN PAX (Fred) 

Verksamhetsmål 

Att få barn mellan 6–8 år intresserade av körsång och tillsammans med sin familj få upptäcka 

kyrkan. 

Visa på kyrkan som en naturlig mötesplats för alla åldrar. Rekrytering till äldre barnkör. 

Föräldra- och skolkontakt. 

Innehåll: Lära känna sin röst och sången som uttrycksmedel. Gehörsträning. Kristna sånger 

och dess användning i gudstjänsten. Sångarglädje och kördisciplin. Max 20 deltagare. 

Utvärdering 

Antalet medlemmar har varit ca 20 barn. Från i år har Monika Bergquist från 

barnverksamheten varit en värdefull hjälp med - de många gånger livliga - barnen. Bra 

kontakt med ”Fritids” gör att närvaron på övningarna är ganska bra. Närvaron vid 

uppsjungningar i kyrkan har blivit lite bättre, kanske tack vare mer engagerade föräldrar. 

Kören har deltagit i 3 gudstjänster och 3 konserter 

 

 

BARNKÖREN AMICITIA (Vänskap) 

Verksamhetsmål 

Att få barn 9-13 år intresserade av körsång. Visa på kyrkan som en naturlig mötesplats för alla 

åldrar. Rekrytering till ungdomskören. Föräldrakontakt. 

Innehåll: Körsångens grunder, elementär röstskolning, not- och gehörslära, liturgi (körens roll 

i kyrkans gudstjänst). Ca 20 deltagare. Körläger. Föräldramöte 1 g/termin.  

Utvärdering 

Deltagarantalet är lågt, ca 8 barn. Övningarna äger rum i församlingshemmet. Den lokala 

busstrafiken fungerar så att barnen själva kan ta sig från Nyhamnsläge och hem igen. Kören 

har medverkat vid 4 gudstjänster och 8 konserter 

 

 

UNGDOMSKÖREN CARITAS 

Verksamhetsmål 

Att stimulera till kyrkans ungdomsarbete, vara ett målsnöre för barnkörerna. Inspirera till 

fortsatt sjungande i vuxen ålder. Pojkar och flickor 13-20 år. Gemenskap i kristen anda.  

Innehåll: Utveckla röstskolning, gehör och musikalitet.  
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Utvärdering.  

Endast tre flickor har fått sångträning varje vecka, men intresset att lära sig mer och att sjunga 

svårare sånger är stort. 

Ett utökat antal; ca 20 st har även i år varit ”projektkör”. Ålder från 16-33 år. Förutom vid  

Lucia och Jul, har kören medverkat vid vårkonsert och sommarkonsert. Kören har medverkat 

vid 2 högmässor och 6 konserter. 

 

 

 

KYRKOKÖREN 

Verksamhetsmål 

Samla sångintresserade vuxna i alla åldrar till gemenskap i kristen anda. Leda och inspirera 

församlingssången. Vara del av den gudstjänstfirande församlingen. Framföra kvalitetsmusik i 

olika stilarter och från skilda tidsepoker vid gudstjänster och konserter. 

Delmål 

God framförhållning i repetitionsarbetet. Stämövning. Rekrytering efter givna 

kvalitetskriterier. Två möten per termin med körstyrelsen. Årsmöte i början av vårterminen. 

Nyttiga körläger och trevliga förlustelser ev i samband med resor. 

Utvärdering 

Deltagarantalet har varit stabilt med ca 30 aktiva sångare. Repertoaren har varit varierad. 

Väldigt god stämning och flera körmedlemmar som även är aktiva i kyrkans andra 

sammanhang. Kören har deltagit vid 6 gudstjänster och 7 konserter. 

 

 

 

AD LIBITUM (Efter behag) 

Verksamhetsmål 

Prova på- kör, för den som kanske; aldrig sjungit, sjungit lite för länge sen, nyfiken på sången 

i det kyrkliga sammanhanget. 

Delmål 

Lätt, glad, tillgänglig repertoar. Psalm och visa. Enkel stämsång. Elementär sångteknik, 

allmän musiklära. Gemenskap i kristen anda. Lära känna kyrkan. Medverkan i högmässan och 

vid särskilda sånggudstjänster. 

Utvärdering 

Ca 20 positiva människor sluter förväntansfullt upp varje onsdagskväll i Brunnby 

församlingshem. Körledaren försöker hålla svårighetsgraden på en nivå som alla kan trivas 

med. Deltagarna vill gärna sjunga i stämmor och har blivit mycket säkrare och fått större 

självförtroende. Flera har fått en trevlig, ny upplevelse och inblick i kyrkans liv. Kören har 

medverkat i gudstjänster vid 3 tillfällen och vid 3 sånggudstjänster. 

 

 

Kommenterat kalendarium över musikgudstjänster och övriga aktiviteter, utöver 

huvudgudstjänsterna. 
 

6 februari Kontraktskördag med Kyrkokörerna i Allerum. I år var temat ”Gospel” och 

leddes av Jonas Engström. 

 

20 mars Vid Mariavesper i Brunnby medverkade Brunnby Kyrkokör  tillsammans 

med Carolina Tholander, sopran och Olof Tholander, orgel och en 

stråkkvartett. Bl a verk av Rachmaninov, Vavilov, Monteverdi och Mozart. 
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22 maj Vårkonsert med Brunnby Kyrkokör i Mölle kapell . Denna gång tillsammans 

med Amicitia och Caritas. 

 

27 maj Pax och Amicitia medverkade vid barnverksamhetens avslutnings- sång- 

gudstjänst i Mölle kapell, även denna gång med Dan Bornemark och hans två 

medmusikanter på trummor och bas och diverse andra instrument. 

 

12 juni Rued Langgaard-sällskapet hade initierat en konsert i Brunnby, på den orgel 

kompositören själv trakterat ngn gång på 1930- talet vid hans 

sommarvistelser i Arild. Medverkade gjorde Holmens Vokalensemble från 

Köpenhamn, under ledning av Jakob Lorenzen och domkyrkoorganisten i 

Ribe Birgitte Ebert. 

 

27 juni ”Träd in i dansen”- folkdansmässan på Himmelstorp med Kyrkokören, 

Luggude folkdanslag, Gull-Britt Rebbelstam och Ulrika…., dragspel, Jonas 

Dahlman violin, Hans-Göran Karlsson, klarinett och Jan Eurén kontrabas. 

 

30 juni Sommarens första musikandakt i Mölle kapell. ”SopranAltos” dvs damröster 

ur Caritas och Kyrkokören och Olle Cervin på orgel och piano, framförde 

musik av Thiman, Rheinberger, Scarlatti, Pergolesi och Mendelssohn. 

”Badpredikant” vid första delen av årets sommarandakter var Jerker Schmidt. 

 

7 juli ”Tre S i leken” kallade, den nu Stockholmsbosatte tenoren Anders 

Mårtensson sitt romans program. I Mölle kapell fick 90 personer lyssna till 

sånger av Schumann, Strauss och Stenhammar. Ackompanjemang på piano 

av Agneta W. 

 

14 juli Åsa Arvidsson är till vardags kyrkomusiker i Raus församling. Hon sjöng 

denna kväll i Mölle tillsammans med Berth Lidberg piano och Erik Wing 

kontrabas. 

 

18 juli Nu var det dags för Musikveckan i Kullabygden. Ett kärt återseende med 

Steve Dobrogosz och Anna Christoffersson i Brunnby kyrka. 

 

21  juli Många hade kommit till Mölle kapell för att få höra ”hemmasonen” Carl 

Kortegaard och hans vänner spela klarinett. En härlig repertoar, som 

verkligen uppskattades. 

 

28 juli Johan Bridger tillhör absoluta toppskicktet av slagverkare i Europa. Han 

gjorde Mölle Kapell den äran med sin marimba i ett program kallat ”Poetic 

Fantasy”. 

 

4 augusti ”Glöd” var samlingsnamnet för 3 unga musiker; Frida Engström sång, Malin 

Gustafsson saxofon, slagverk och Andreas Lindgren orgel, piano bjöd på ett 

sommarlätt program. 

 

11 augusti Vilekvartetten: Karin Samuelsson violin, Rebecca Lassbo violin, Henrik 

Bertilsson viola och Daniel Fjellström violoncell framförde musik av Haydn, 

Sibelius och Schnittke. 
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22 augusti ”Camara Corea”: Sommarmusik i Arilds kapell  Catherine Jeppson reciterade 

texter till pianomusik av Chicoria med Anders Willhelmsson. 

 

28 augusti Konsert i Mölle kapell- se Kapellföreningens berättelse 

 

17- 

18 september Kyrkokören hade intensivövningshelg ”hemmavid”. Inbjuden röstcoach var 

Annika Fransson. 

 

26 september Konsert i Mölle Kapell- samarr. Med kapellföreningen 

 

2 oktober Kontraktets barnkörer samlades denna dag i Brunnby. Efter flera timmars 

intensivt övande och ätande husmor Ewas goda Lasagne avslutades med en 

konsert i kyrkan. Tillsammans med en stråkkvartett bestående av musiklärare 

från Eric Ruuthskolan i Höganäs; Karin Olsson violin, Emma Lyeteg violin, 

Ulrika Ehrenstråle violin och Karin Lyeteg violoncell, framfördes för dagen 

specialskrivna arrangemang av Daniel Fjellström. 

 

31 oktober Kören Ad Libitum medverkade vid ”Hela Kyrka Sjunger”- Sånggudstjänst i 

Mölle Kapell. Ackompanjerade gjorde de svängiga jazzkillarna i Olof 

Löfgrens trio: Olof Löfgren piano, Kristian Rimshult, kontrabas och Marcus 

Omberg trummor. 

 

6 november La Corda, kallar sig fyra damer; Eva-Lis Carlsson, Gertrud Sonesson, Karin 

Palm Lindén och Sigrid Sjöstrand, som i tidstrogna, vackra dräkter framförde 

renässansmusik på tidstrogna instrument och sång. 

 

7 november Vid minnesgudstjänsten för de under året avlidna, medverkade Brunnby 

Kyrkokör. 

 

20 november Konsert i Mölle kapell- se Kapellföreningen 

 

27 november Amicitia och Pax sjöng som vanligt sånger om advent och gran vid Brunnby 

byalags ”grantändningsbasar” på torget framför pastorsexpeditionen. 

 

4 december Luciatåg och julavslutning för barnverksamheten i Brunnby kyrka. Pax och 

Amicitia medverkade. Lucia var Isabelle Angärde. Därefter åkte Amicitia ner 

och ”lussade” för Arilds byalag i Arilds kapell. Lucia här var Lotta Scneider. 

 

 5 december Brunnby kyrkokörs traditionella adventskonserter i Krapperups konsthall, 

lockade mycket folk. Solist i G. Wennerbergs ”Görer portarne höga” var som 

vanligt Torsten Palm. 

 

13 december Luciadagen var, som vanligt jäktig, men rolig. God praktisk hjälp hela dagen 

var Monika Bergquist. Amicitia framförde sina Luciasånger för pensionärerna 

på Nyhamnsgården på eftermiddagen. Lucia var Lotta Schneider. Därefter var 

det traditionell Luciakonsert i Krapperups konsthall med Amicitia och 

Caritas, förstärkt med tidigare Caritasmedlemmar. Lucia här var Emma 

Nilsson. På kvällen framträdde Amicitia och Caritas tillsammans vid 
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Luciahögtid i Brunnby kyrka med dikter och böner, framförda av Marianne 

Kortegaard. Lucia här var Emma Nilsson. 

 

20 december Medverkade vid årets julkonsert i Brunnby kyrka gjorde Brunnby Kyrkokör, 

Caritas, Amicitia, Olof Tholander vid orgel och piano. Stråkkvartetten 

utgjordes av Elin Paulsberg violin, Karin Samuelsson violin, Emma Ögren 

viola och Charlotta Weber Sjöholm, violoncell. Solister i år var Andreas 

Landin. 

 

23 december Vid julbönen på Nyhamnsgården medverkade Charlotta och Lovisa Weber 

Sjöholm med sång. 

 

24 december Vid gudstjänst vid krubban i Mölle kapell medverkade Pax och Amicitia.  

Vid julbönerna i Arild och Brunnby fick vi lyssna till Annika Franssons rika 

sopran och vid midnattsmässan i Mölle medverkade Suzanne Ingvaldson med 

flöjt. 

 

26 december Vid julens sånger och psalmer i Mölle Kapell medverkade Ad Libitum. 

 

31 december Vid nyårsbön med musik i Brunnby medverkade pianisten Carl Petersson och 

cellisten Estera Rajnicka. Marianne Kronholm höll tänkvärd betraktelse och 

ledde församlingens bön, denna årets sista dag. 

 

Så var detta året till ända 

Ett tack till alla som medverkat, vill jag sända 

 

Agneta Weber Sjöholm 
 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR HUSMORSVERKSAMHET 
 

KYRKLUNCHER 

Under året har vi haft 6 kyrkluncher med ca 30 personer per varje lunch. 

 

UTHYRNING 

Församlingshemmet har varit uthyrt för privat bruk utan hjälp av husmor ca 34 ggr. Mestadels 

är det barndop, släktträffar och födelsedagar. 

 

ÖVRIGA LUNCHER OCH SAMMANKOMSTER 

Församlingshemmet har använts ca 25 ggr med hjälp av husmor t ex bussresor, födelsedagar, 

luncher, körsammankomster, föreningsträffar och dop. 

 

BEGRAVNINGSKAFFE 

Under året har vi haft 15 begravningskaffe, flera av dem med över 75 personer. 

 

KONFIRMANDER 

Har haft sommarkonfirmander från 16/6 – 2/7 med lunch och fika varje dag. Samt 

höstkonfirmander med fika. 
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SPAGETTIGUDSTJÄNST 

Har tillsammans med barnverksamheten haft kvällsmat första torsdagen i månaden för 

föräldrar och barn. Det blev totalt 5 middagar under året med c:a 40 person. 

 

FÖRSAMLINGSKÅREN 

Vi har haft 5 st församlingsaftnar under året med kaffe och smörgås, ca 50 personer varje 

gång. 

 

BAKDAGAR 

Vi fortsätter med våra bakdagar och har utökats med en ”bakherre” Bernhard. Vi bakade t.ex 

allt kaffebröd till allhelgonahelgen på kyrkogården. 

 

ÖPPETHUS LUNCHER 
Vi har haft 6 stycken Öppethuslunch med allt från 15 -30 personer. Jag forsätter att ha några 

stycken nu på våren (2011), så får vi se hur det blir till hösten. 

 

UPPVACKTNINGAR 

Har sedan i höstas åkt med blommor till församlingsmedlemmar som fyller år. 

I Nyhamnsläge 10 stycken nu i höstas. I år har jag även uppvakningar i Mölle. 

 

Har fått ny spis och ny frysbox ett stort lyft för köket! 

 

 

Brunnby 2011-03-03 

 

Ewa Wretmalm 

Husmor  

 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR KYRKA, KAPELL, KYRKO-

GÅRD OCH ÖVRIGA FASTIGHETER 
 

Förvaltning av fastigheter och kyrkogård sker efter av kyrkorådet upprättade  arbets- och 

förvaltningsbeskrivningar. Kontinuerlig uppföljning och förslag till förändringar och 

nyanskaffning sker i samråd med utsett byggnadsutskott, arbetsledning och kyrkoherde att 

redovisas och beslutas av kyrkorådet. Granskning sker av bl.a. lekmannarevision. 

 

Till byggutskottet har utsett nya ledamöter, Klas Leire – ordförande, Eva Nilsson och  

Jan Hjelmstedt. Göran Olsson har varit adjungerad. Byggutskottet har  under året haft tio 

protokollförda sammanträden.  

Inför verksamhetsåret har tillsatts ett kyrkogårds och begravningsutskott att specifikt behandla 

dessa frågor. 

 

Personalen har sin huvudsakliga verksamhet i Brunnby. 

Två heltidsanställda, varav en arbetsledare 

Fyra deltid säsongsanställa.  

Fördelning tre kvinnor, tre män. 
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Under semesterperiod har anställts korttidsvikarier. 

Förvaltningsansvarig tjänstgör med  20% tjänst 

Tidigare säsongsanställd kyrkogårdsarbetare har påbörjat tjänstgöring med inne o utetjänst. 

Tjänsten har uppehållits som sjukvikariat. 

 

Yttre grönyteskötsel vid Mölle kapell, har underhåll uppehållits med objekts anställd 

säsongsanställd personal. Yttre underhåll vid Arilds kapell sköts av egen personal.  

Kyrkogårdspersonalen medverkar vid återkommande personal och samrådsmöten. 

Vidareutbildning har företagits. Speciell inriktning under året har varit frågor som berör 

gravgrävning, policys och etikfrågor runt begravningsceremonin. Detta arbete redovisas 

som separat pm i upprättad begravningspastoral. 

Skyddsrond har företagits vid ett protokollfört tillfälle gemensamt med Kommunals regionala 

skyddsombud. 

Församlingens systematiskt arbetsmiljöarbetet har redovisats med genomgång vid personal-

samling. 

Sedvanlig brandskyddskontroll har genomförts vid kyrkan och övriga anläggningar. 

Systematisk säkerhetsinventering av gravanordning pågår fortsatt varvid gravrättsinnehavare 

uppmärksammas på eventuella brister. 

Möjlighet att förstärka personalen med inre tjänstgöring i syfte till förbättrad schemaläggning 

samt skapa bättre beredskap vid semester och sjukdom har prövats och bör befästas.  

 

Brunnby kyrkogård 

Gemensamt med egen personal, inhyrda konsulter och tjänstemän från Länsstyrelsen 

pågår arbete att förändra delar av kyrkogården. 

Terasskyrkogården har varit föremål för viss omdaning. Slutligt beslut har ännu ej fattats. 

Minneslunden ingår som del i detta projekt varvid har beslutats om mindre utvidgning samt 

har möjligheten till återanvändning av tidigare nyttjad yta öppnat ytterligare möjlighet. 

Lokalisering av plats att möjliggöra utökat gravskick, askurnplats, har beslutats. 

Etablering av perennplanteringar vi återlämnade gravar prövas. Syftet har varit att tillskapa 

lättskötta grönområden som gör kyrkogården mindre steril. 

Almar i kyrkogårdens södra gräns har sanerats och ersatt med pelarbok. 

Kyrkogårdens servicelokaler har sanerats från skadegörare, trädgnagare. 

 

Brunnby kyrka 

Länsstyrelsen tillstyrkte att vissa kyrkbänkar kunde demonteras i syfte att bl.a skapa uppe-

hållsutrymme. Detta har verkställts.    

Länsstyrelsen har återkommit med besvär vad gäller teknisk beskrivning för kyrkans 

fasadrenovering. Arkitekt E. Wikerstål uppdrogs att upprätta förfrågningsunderlag med 

teknisk beskrivning. Arbetet har verkställts och skall tjäna som underlag vid anbudsinfordran. 

Handlingarna är översänts Länsstyrelsen. 

 

Arild kapell: 

Yttre mur har till del underhållsförstärkts. I övrigt har löpande yttre underhåll utförts.    

 

Mölle kapell: 

Löpande yttre underhåll har utförts. Fuktanslag i klocktornets tak har åtgärdats med 

genomföringar för ventilation.  
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Brunnby 

Anvisningsskyltar till kyrkans parkeringar har genom väghållaren monterats. 

Funktionsbelysning från större parkering mot kyrkan har anskaffats. 

 

Övrigt 

Församlingen är miljöcertifierad och har utarbetad speciell ordning för hantering 

och återvinning av förbrukningsmaterial vidare inarbetas miljötänkande i såväl inköp 

som vardagliga rutiner. 

 

Brunnby februari 2011  

 

 

 

Klas Leire    Göran Olsson 

ordf    förv. ansvarig 

 

 

 

Brunnby Församlingskår 
 

 

Årsberättelse för 2010 

Församlingskåren har under 2010 haft 26 medlemmar. 

Styrelsen har bestått av Lena Jarring ordf, Bernhard Agardh v. ordf, Anders Bäck sekr, 

Elisabeth Swedmark kassör och Marianne Kirsebom. Marianne af Ugglas och Jan Hjelmstedt 

har varit suppleanter 

Styrelsen har haft sex sammanträden. 

Församlingskåren representerades av fyra medlemmar varav två var ombud vid 

stiftskonventet i Perstorp i maj. 

 

Januari. Årsmöte med sångstund med Leif Ahlberg ( 25 pers),  

 

Församlingsaftnar: 

Februari. Läkare för Robinsoninspelningen Föredrag och bilder av Katarina Fröberg ( 60 

pers). 

Mars. I Israels barns fotspår. Föredrag och bilder med Ira och Sven Äberg och Bernhard 

Agardh (35 pers). 

April. Önskepsalmer tillsammans med Ad Libitum ( 30 pers). 

Augusti. Var vi på studiebesök på Jöns Jonsgården i Kattarp under ledning av Marianne af 

Ugglas (12 pers). 

September. Växtbytardag till förmån för Barn och framtid, fadderbarn i Indien, som 

inbringade ca 7500 kr. 

Oktober. Människan och träden. Föredrag och bilder av Jonas Helgesson och provsmakning 

av godaste äpplekakan (25 pers). 

November. Bokafton med boktips av Karin Bagger från biblioteket (21 pers). 

 

Församlingsutfärd: 

Maj. Färden gick till Finja kyrka, hembygdsmuseet i Bjärnum, kursgården i Breanäs och 

Gumlösa kyrka. (ca 45 pers). 
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Vandringar: 

April. Emmausvandring på Annandag påsk (12 pers). 

Juni. Blomstervandring (22 pers). 

September. Pilgrimsvandring i samarbete med missionsförsamlingen på Örestrand och 

Katolska kapellet i Arild. Gun och Tommy Svensson ledde sången och mässan (32 pers). 

 

 

Brunnby 2011-02-02 

 

 

 

Lena Jarring Bernhard Agardh Anders Bäck Elisabet Swedmark 

 

Marianne Kirsebom Marianne af Ugglas Jan Hjelmstedt 

 

 

 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR VÄGKYRKAN I BRUNNBY 2010 
 

Alla engagerade i Vägkyrkan var kallade till en träff onsdagen den 26 maj 2010. 

Vägkyrka i Brunnby, 19 juli–8 augusti 2010. 

Måndag – fredag kl. 10–17, söndag kl. 13–17. 

Andakt kl 16.45. 

Visning av tornet, söndagen den 8 augusti kl 13.00. 

Skärmutställning om kyrka och kyrkogård. 

Ingen kaffeservering. 

 

Vid en informationsträff i Brunnby församlingshem onsdagen den 7 juli samlades ett antal 

intresserade för genomgång av temat dopet, guidningsunderlag, arbetspass samt en 

skärmutställning om kyrka och kyrkogård. 

 

Sammanlagt har 21 personer varit engagerade och medverkat vid sommarens Vägkyrka. 

Antalet besökare har uppgått till 1080 personer (exkl bussar med 200 utländska besökare), 

varav 17 % har varit utländska besökare från Danmark, Tyskland, England, USA, Frankrike, 

Holland, Australien, Ryssland, Tjeckien, Singapore, Korea, Italien och Schweiz. 

Andakt, med temat DOPET, har hållits de flesta dagar kl. 16.45. 

 

Vid en återträff onsdagen den 25 augusti 2010 framkom flera bra synpunkter att ta vara på för 

nästa Vägkyrka. 

 

Brunnby i augusti 2010 

 

 

Bernhard Agardh  

 

Bilaga: Besöksstatistik 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE KONFIRMANDER VINTERGRUPPEN 2009-2010 / 

2010-2011 

 

Av årgång 1995 valde 18 st av 31 att gå och läsa i vår församling. Av dem 18 gick 2 i 

vintergruppen, 1 flicka och 1 pojke. Totalt bestod vintergruppen av 4 ungdomar, de två övriga 

är skrivna i grannförsamlingarna, men alla fyra är klasskamrater på Nyhamnsskolan. 

Jag har aldrig tidigare haft en sådan liten grupp och var först tveksam till om det skulle 

fungera. Jag försökte också förmå de fyra att istället välja sommargruppen, men fastän de var 

så få ville de gå och vinterläsa och så fick det bli. Konfirmandassistent var Sofia Källmark 

(konfirmerad 2008). För en sådan liten grupp var Stallet en perfekt plats för oss att vara på. 

Vi började med att träffas varannan onsdag kl. 16.30-18.30, men övergick snart till varannan 

måndag. Fördelen med en liten grupp är att man lär känna varandra bättre och det blir inget 

stök. Nackdelen är att det blir så sårbart. Stannar en eller två hemma, så blir gruppen genast 

för liten. Jag fick förmana konfirmanderna att det var viktigt att de hörde av sig till mig om de 

inte kunde komma, så att jag hade möjlighet att lägga konfirmationsläsningen någon annan 

tid. Det blev en hel del sms:ande oss emellan. Hösten 2009 träffades vi 7 gånger. En gång 

inställd på grund av sjukdom. 

När det nya året började satte vi genast igång, måndagen den 11 januari 2010. De första två 

månaderna flöt det på lugnt och stilla, men under mars och april med prao och påsklov kom vi 

ur rytmen och jag började ångra att jag hade valt varannan-vecka-läsning. 

Konfirmationen var planerad till den 18 april 2010, men föräldrarna önskade istället en 

söndag i maj, så den blev då framflyttad till den 30 maj. Det var bra på det viset att vi fick mer 

tid för de gångerna i mars och april som hade blivit inställda.  

Första lördagen i mars är av hävd konfirmanddag i Höganäs för kontraktets konfirmander, 

367 st. var anmälda. Vi åkte dit i min bil. Det blev en bra dag med film och komik och 

gudstjänst. Konfirmanderna var nöjda. Söndagen en vecka senare bar det av till Lund. Det är 

en utflykt som jag är mycket glad för och som alla konfirmander hittills har uppskattat. Det är 

studentprästerna i Lund som bjuder in till en ungdomsmässa för ungdomar av ungdomar i 

domkyrkan. Mässan började klockan 17.00 och dessförinnan hade vi fått en guidad visning 

mycket intressant och lärorik under 45 minuter i tid anpassad till ungdomsmässan. Den 

utomordentliga guidningen är helt kostnadsfri för oss. En service för oss konfirmandgrupper. 

Vi kom till Lund i så god tid att vi även hann besöka Kulturen. Gratis inträde för alla under 18 

år. Jag tycker det är viktigt att ungdomarna får veta vilka skatter vi har i vår närhet. De flesta 

av våra konfirmander har aldrig besökt vare sig Kulturen eller domkyrkan. Det var inte 

försvarbart att hyra en buss för min lilla grupp, så vi tog min bil in till Helsingborg och sedan 

tåget till Lund. Sofia var inte med på denna resa. Däremot tog hon och Michael ansvaret för 

gruppen under lägret som ägde rum 14-16 maj tillsammans med sommargruppen på 

Åsljungagården. Jag var kvar hemma och vigde brudpar. 

Konfirmation den 30 maj för den lilla vintergruppen. Det blev en fin gudstjänst, som 

redovisning spelade de upp en liten pjäs i fyra delar där var och en av dem hade huvudrollen. 

Konfirmandassisten Sofia deltog också. Richard Bråhed var organist och deras klasskamrat 

Gabriella Elgström (sommarkonfirmand) sjöng solosång vackert för oss.  

 

Höstterminen 2010 var det så årgång 1996´s tur att börja konfirmationsläsning. Vi har 41 st i 

vår församling och av dem har 13 valt vinterläsning. 4 st kommer utifrån, så totalt är det 17 

konfirmander i vintergruppen, 6 flickor och 11 pojkar. Vi är i församlingshemmet, onsdagar 

kl. 16.30-18.20. Tiden är anpassad så att de som bor i Mölle och Nyhamn kan komma med 

bussen och åka hem med bussen. Det fungerar väldigt bra. Föräldrarna behöver inte skjutsa 

dem som ska åt det hållet. Nytt för hösten 2010 är att konfirmanderna själva tar fram och gör i 

ordning fika åt sig. Husmor Ewa har förberett. De som vill fika innan vi börjar kommer lite 
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tidigare och vid pausen fungerar det lika bra. Konfirmanderna städar upp efter sig, men jag 

gör ändå en extra kontroll efteråt. I fall att..  

Nyhet för denna årgång är att jag använder Martin Lönnebo´s ”Frälsarkransen”. Det känns 

nytt och fräscht. Under hösten har vi lärt känna kyrkan, dess inventarier, gudstjänsterna. Vi 

har bekantat oss med psalmboken, Bibeln, de kyrkliga symbolerna, helgerna. Vem är Gud? 

Finns Gud? Hurdan är Gud? Den gången vi talade om döden visade Anders oss runt på 

kyrkogården och inne i gravkapellet fick vi titta i en (tom) kista. Efteråt fick var och en skriva 

ned sina frågor kring döden och livet efter döden på lappar som veks ihop och lades i en skål. 

I tur och ordning tog jag en fråga i taget och vi samtalade om den. Alla var mycket 

intresserade. Vi har talat om Gud som Skaparen och meningen med livet enligt Bibeln och att 

vara människa mellan det goda och det onda. Det jag har introducerat med denna grupp är att 

vi lär oss trosbekännelsen även med teckenspråk. Sista läsdagen före jullovet började vi i 

kyrkan och tittade på vår fina julkrubba. Under tiden förberedde Ewa och Annika en 

överraskning för konfirmanderna inne i församlingshemmet. Istället för vanligt fika bjöd vi 

alla på hemlagad pizza med läsk och sallad. Ett fint dukat långbord. Ett trevligt slut på en 

trevlig termin. 

 

 

Marianne Kronholm 

2011 01 25 

 

 

 

 

 


